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伊万里市立伊万里保育園民営化に係る第４回三者協議会会議録 

 

開催日時 令和３年１０月２１日（木）１８：３０～２０：１５ 

開催場所 敬徳高等学校会議室 

出 席 者 伊万里保育園保護者（育友会）育友会長 他３人 

学校法人伊万里学園 理事長 他３人 

市子育て支援課 井上課長、佐々木室長、梶山、 

伊万里保育園 中山園長、前田主任 

 

会議内容 

１ 開会 

２ あいさつ 

  井上子育て支援課長があいさつ 

３ 協議事項（議長：井上子育て支援課長兼本協議会会長） 

（１）三者協議会における協議事項について 

   資料１にもとづいて、佐々木室長が説明 

（質疑） 

議 長） まず、前回の持ち越し分から協議を行いたい。資料１の１頁目１９番と２０

番の利用時間及び２１番、２２番の延長保育関係に関しては、前回の三者協議

会の後、市と学校法人伊万里学園で協議を行った。事務局からの説明のとお

り、結論から言うと、これまでどおりの運用となる。短時間保育の利用時間は、

８時３０分から１６時３０分までの８時間、標準時間保育の利用時間は、７時

３０分から１８時３０分までの１１時間、延長保育料金は、短時間保育の場合

は、１６時３０分から１８時３０分までの２時間が２００円、１８時３０分以

降１９時まで１００円、つまり１６時３０分から１９時まで延長保育をすれ

ば３００円となる。標準時間保育の場合は、１８時３０分以降１００円で、朝

の時間帯は、これまで同様、料金を徴収しないことになった。ここについては、

保護者はよろしいか。 

保護者） ８時３０分からの短時間保育の人が 1 時間３０分早く７時から預ける分の

延長保育料金の話は解決したのか。 

議 長） 短時間保育で７時から預ける人はいるのか。 

園 長） たまに連れて来る人はいるが、その人には話をするので少なくなっている。

また、短時間保育自体が１０人弱と少なくなっている。 

議 長） 短時間保育の人が７時に連れて来ても、そこは時間を守ってもらうことに

なる。 

園 長） それが続くのであれば、保育園からも話をしたい。 

法 人） 県内他市の状況を見たが、朝の延長保育料金を取らないよう７時から１８
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時までを標準時間保育の時間とすると、夕方の延長保育時間が３０分早くな

り、延長保育料金が発生する人が多くなると思うので、現行の金額を引き継ぎ

たい。 

議 長） 資料１の２頁目の２７番、一時保育は、事前の登録が必要になるが、これま

で同様、生後６ヶ月頃から就学前児童を対象に実施する。利用は月１４日まで

可能で、私立、公立とも同じになる。２８番と２９番の施設開放関係と３０番

の施設見学関係については、事務局からの説明のように、今、施設開放に来て

もらう人は、保護者同伴で保育士はつかない。自由に遊んでもらうが、そこで

事故等が起きた場合、保護者と施設側のどちらに責任があるのか現時点では

っきりしていないので、そこは今日の時点での結論は出さず、後日としたい。

現時点でそのような事故は起きていないが、事故が起きた場合、入園児には保

険をかけているが、施設開放で来る人は何も保険に入っていないと思う。その

時に、仮に遊具の不備でケガをした時に、それがどうなるかはっきりさせたい

と思う。 

保護者） 施設開放ということは、園の許可を得て遊んでいるということか。 

議 長） 市内に遊具つきの公園が少なく、遊具がある保育園に遊びに行く人が多い。

そのような施設を造って欲しいという要望はあるので、そこは子育て支援課

の課題と捉えているが、保育園の施設開放については、結論は見送らせてもら

いたい。 

法 人） 同意書など書いてもらうものがあるのか。 

園 長） 同意書のようなはっきりしたものではなく、子どもと保護者の名前、連絡

先、何日に利用したという記録が残る名簿に書いてもらう。 

保護者） その名簿にケガの責任を負わないと書けばいいかもしれない。 

法 人） 何か書くものがあると思ったが、そうではないのか。 

議 長） 本来であればそこまでする必要があるのだろうが、法律なども含め調べた

い。次に、３４番の保育園行事関係に移りたい。基本的には、毎月、隔月、各

月の行事を記載している。この中で、例えば、保護者の中でこのような行事が

あればとか、このような取り組みがあればという要望等はあるのか。南波多保

育園や牧島保育園は両方の行事を並べ、いいのがあれば、これを取り入れて欲

しいということはあったが、今回は、伊万里保育園しかないので、基本的に引

き継いでもらうのが前提である。 

保護者） 基本的に市の行事はどこでも一緒なのか。伊万里保育園独自の行事は、「ト

ンテントン」ぐらいになるのか。 

議 長） ７月の「椋の木まつり」と１０月の「子どもみこし巡行」も伊万里保育園だ

けの行事になる。 

園 長） １２月の「ふれあい交流会」は、コミュニティセンターの行事で、お年寄り

への演芸の披露や肩たたきなどふれあいをしている。２月の「青少年育成大
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会」も伊万里保育園だけが参加している行事になる。 

議 長） これは出し物になるのか。 

園 長） お遊戯や歌などを披露する。伊万里町は、保育園と小学校、中学校、高校が

町内にある唯一の地区なので、その縦のつながりを大事にしている行事であ

る。「天寿会とのふれあい」も伊万里町の老人会から保育園に来て、グラウン

ドゴルフをしてもらい、その後、お遊戯室で一緒に折り紙やあやとりをするな

どお年寄りとのふれあいをしている。 

議 長） お年寄りとのふれあいは南波多保育園で言えば、１月にモグラ打ちのモグ

ラ落としを一緒に作っている。 

主 任） 松浦保育園では、地区からお年寄りに来てもらい、絵本の読み聞かせをして

もらっている。 

議 長） ＪＡとのつながりはないのか。 

園 長） ここではない。節分の鬼は、ここでは会長をはじめ、育友会の役員が鬼の役

になり山から出て来てもらう。他園では、育友会に協力してもらうところはあ

まりない。 

法 人） 他園と比べて行事は多いのか、あまり変わらないのか。 

園 長） あまり変わらないと思う。伊万里学園で何か入れたい行事はないのか。 

法 人） 敬徳高校では、体育祭と文化祭を行う敬徳祭があり、その時に何か保育園と

交流ができればと考えている。 

法 人） 以前は平日に体育祭をしていたので、伊万里保育園から来てもらいお菓子

拾いをしてもらっていたが、日曜日に体育祭をするようになったので、止まっ

てしまった。 

主 任） 敬徳祭は何月にあるのか。 

法 人） ９月第１土日で、土曜日は文化祭、日曜日が体育祭になる。 

法 人） 敬徳祭は、生徒が射的やヨーヨー釣りなど子どもたちが喜ぶものを作る。い

ずれ、敬徳高校にも保育コースができるし、保育コースに入りたい中学校もい

るので、保育園の運動会の補助的な役割や手伝いをするような交流ができれ

ばよいと思う。 

議 長） 伊万里学園に運営してもらうので、敬徳祭に園児を参加させるのも、一つの

目玉になると思う。そこは決定事項ではなく、交流として検討してもらいたい

と思う。行事関係がよければ、７９番、８０番の「育友会関係」になる。育友

会は、資料２になるが、保護者から育友会の件についての追加説明などある

か。 

保護者） 資料２で年間の行事を出しているが、活動は主に保育園の行事とリンクし

て行っている。これとは別に、年２回、上期と下期で話し合いがあり、後は、

園行事に参加する際に運営の手伝いをしている。 

議 長） 来年以降も育友会組織を継続したいということでよいのか。 
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保護者） できれば継続したい。今、年中と年長の保護者を募って育友会役員をさせて

もらっているが、役員をする中で手伝いができ、特に年長の保護者は、最後だ

からという思いがあり、何よりも子ども達のために手伝いをしたいという保

護者が男女問わずいて、組織があれば保護者も頑張ってしてくれると思うの

で、なくすのはもったいないと思う。 

議 長） 南波多保育園も、育友会組織は存続することになったが、これも保護者から

存続したいという話があった。一方、牧島保育園は、楠久保育園が育友会組織

ではなく保護者会として、各クラスの代表がいるだけで、組織としての育友会

があり、会長がいるわけではない。このため、育友会費も取らず、必要な分だ

け、その時に徴収されていて、今月７日に牧島保育園の保護者会の役員会があ

り、そこに楠久保育園からも出向き話し合いをされた。楠久保育園としては、

保護者にあまり負担をさせたくないので、保護者が集まり、清掃活動をするこ

ともない。 

保護者） どうしているのか。 

議 長） 園の先生と業者委託で行っている。牧島保育園については、楠久保育園と同

じ保護者会ということで、育友会組織は来年からなくなる。ただ、敬徳高校に

も育友会はあるし、育友会組織はあった方がいいと思うので、そこは継続でい

いと思う。 

園 長） 園としてもすごく助かるし、保護者同士が仲良くしている様子はすごく微

笑ましい感じである。保育園だけで頑張るのではなく、保護者にも来てもらい

一緒にしようと言ってもらうと、すごくありがたい。清掃作業も、年に１回だ

が、若い保護者なのによく頑張ってもらって、職員だけではできないところま

で綺麗にしてもらうので、本当に頭が下がる思いである。運動会も、去年はコ

ロナの影響で、役員の手伝いがなく、準備や片づけ、当日の運営も全部職員で

行ったが、今年は役員に入ってもらい駐車場係や道具の出し入れ、あと、子ど

もたちが暑いのでテントを動かそうという配慮まで、役員にしてもらったの

で、やはり役員に活躍してもらうのはいいことだと思った。ただ、「餅つき」

がここに入っているが、４年前から餅つきは行っていない。理由は、食中毒の

心配と、最近はコロナで、餅つきはせず、子どもたちに餅を丸めて食べる体験

だけするようにした。今年はまだコロナが心配だったので、節分は鬼役も断

り、その時は職員が鬼になったが、基本的に役員がいてくれての保育園と思う

ので、是非、存続をお願いしたい。 

議 長） 昼の伊万里学園との協議の中で、育友会は、ないと保護者同士のつながりが

なくなるので、是非あった方が良いと言ってもらったので、育友会組織につい

ては、引き続き継続することで、結論付けたいと思うが、育友会費は月額７５

０円で不足していないのか。 

園 長） 赤字にはなっていない。 
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議 長） 育友会費は保護者からすると金額的にはどうなのか。 

保護者） 育友会費は、育友会規則で７５０円と決めていないので、４月の育友会総会

で賛同を貰っている。７５０円から上げれば何かできることはあるだろうし、

下げたら何か削らないといけないので、行事の内容と見比べて省けるものは

省いてもいいと思うが、７５０円で決めてもいいと思う。 

議 長） この７５０円の育友会費とは別に年長会費があるのか。 

園 長） そのとおりである。年長児はバス旅行に行く予定でもらっているが、バス旅

行の貸し切りバスも借りなくなったので、去年は余りを返金した。育友会費も

去年はコロナで行事がなかったので返金した。 

議 長） 使用しない分を返金するのであれば、そのままにするのか。 

園 長） 主には、運動会やクリスマス会のご褒美、後は、各クラスに声をかけ、その

クラスで買いたいおもちゃなど必要なものを購入している。 

議 長） 育友会の総会資料は持っているのか。 

法 人） ８月１７日の資料として持っている。 

議 長） 育友会費の月額７５０円は、令和３年度の総会資料では７５０円ずつ集め

て、総額２４万２千円を色々な行事等で使っているので、７５０円のままにし

たいと思う。 

法 人） 会計や経理は保育園に一任しているのか。 

保護者） 会計は保育園にお願いし、後で確認している。 

法 人） １年分としては丁度いい金額なのか。 

主 任） そうだと思う。 

議 長） 今は１４０人、来年は定員を１３０人と考えているので、収入が今よりも減

ることになるが、その分支出も少なくなる。 

それでは、次に、資料１の４頁の下、６月１９日に、保護者説明会を行う際

に取ってもらったアンケートの中で要望があり、今後三者協議会の中で協議す

ると答えたものの中で、結論を出さなければならないものがあるが、要望の意

味が分からないものもある。例えば、一番上は、防犯対策をしっかりして欲し

いという意味だと思うが、これについては、現在、防犯カメラが４台ついてい

る。基本的に備品はそのまま、渡すことになるので、今後もカメラは４台つく

ことになる。それ以外にできることは、昼間の時間帯は門扉を閉めることぐら

いであるが、それくらいでいいのか、要望者がどこまで求めているのか分から

ない。 

保護者） 一つあるのは、裏の城山に抜ける道は門扉がないので、入ろうと思えば誰で

も入れる。表はフェンスがあり、門も閉められるが、城山に抜ける裏のお寺の

先は、山の方から入れるのでそのことだと思う。 

保護者） 恐らくそのことだと思う。 

園 長） そちらにも防犯カメラは向けている。 
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法 人） 映像は職員室のテレビで確認できるのか。 

園 長） 職員室で４か所確認できる。 

議 長） 不審者対策なので、基本的に外側向きに設置している。 

法 人） 録画は可能なのか。 

議 長） ６週間分の録画が可能である。 

法 人） 他に警備などは入っていないのか。 

議 長） 公立保育園は入っていない。私立保育園は補助があるので、平成３０年ぐら

いにフェンスや防犯カメラを設置された。その時に公立も何かしなければな

らないということで、各公立保育園に防犯カメラを４台ずつ設置した。 

法 人） さすまたを使った不審者侵入の訓練もするのか。 

園 長） 年に１回行っている。以前は、誰か不審者に扮し本当に怖い感じで行ってい

が、トラウマになる子どもがいるので、今はベルを鳴らしてこのベルが鳴った

ら、誰か変な人が来たかもしれないから先生の近くにいなさいと、そして先生

は出入り口のカギをかけるようにしている。 

議 長） 避難訓練や不審者対策の訓練は、どこの保育園でも行っている。防犯対策に

関しては、現状、防犯カメラが４台ある。防犯対策は、私立保育園では補助金

が使えるので、新施設になった時に、この防犯カメラの４台の移設と防犯対策

をプラスしてどこまで行うのかお願いしたい。 

次に、お遊戯会の衣装を年長児だけでなく全員に着せたいという要望があっ

た。年長児は、お遊戯会用の衣装を着て、年中児以下は、体操服に飾り物をつ

けるので、要は年長児のように衣装を着させて欲しいということだが、今日は

母親の保護者がいないが、そこはどうなのか。 

保護者） うちは上に二人、小学生がいるが、年中児の時は、年長児の衣装を見て、来

年は自分がこの服を着たいと言っていたし、親も着物の衣装を着せたいねっ

て、来年に向けての楽しみではあったが、確かに、寂しい部分もある。 

園 長） 先生が工夫し、戦隊ものは本当に戦隊に見えるし、野球選手なら野球選手に

なるし、先生たちのアイデアがすごいと思う。 

保護者） 年中児は年中児で衣装の楽しみはある。 

園 長） 私たちも今のはすごく良いと思う。 

議 長） 年長児みたいに年中児以下も全部、年長児のような衣装を作ると、それは保

育園の負担になるのか。 

園 長） 負担になるし、幼稚園の場合、保護者が作っていると思う。衣装は、保護者

に作ってくださいと言って良いならいいが、長い時間保育して衣装まで作る

となると難しいと思う。 

主 任） 負担がかかる。 

議 長） さっきの話のように、きちんとした衣装は年長児の楽しみとして、ここは現

状通りでお願いしたい。 
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次に、布団をなくして欲しい。これは先ほど伊万里福祉会の話をしたが、個

人で持ってくるのではなく、園で準備をして欲しいという意味だと思う。伊万

里福祉会は園で布団を準備し、個人の名前を書いて、毎週布団は干して、年に

１回クリーニングをしている。恐らく毎週持ち帰って、洗いまた月曜日に持っ

てくる負担を軽減したいという意味だと思う。 

園 長） 今、保護者が週１回持ち帰って洗濯したり、天日干ししたりするが、それを

毎週、園でするとなるとそこも大変だと思う。 

保護者） １４０枚も干すところもないので、無理だと思う。 

園 長） 毎週のことだと思うと、家庭から持ってきてもらう方が良いと思う。 

議 長） 保護者の負担にはなるが、現状通り個人のものを使用することでお願いし

たい。 

次に、体育教室を導入してほしいというのがある。体操教室以外にも、英会

話教室など教室的なものをしてほしいという要望はあるのか。頻度的には、体

操教室は月１回だったと思うが、外部の講師が来て、今日、話をする中では、

高校に英語の先生がいるので、その人に来てもらい子どもたちに教えてもらう

のができればと思う。 

法 人） 英語の先生は授業があるので、外国人講師の先生が保育園に行ければ、いい

と思う。 

議 長） 体操教室も例えば高校の先生で可能なのか。 

法 人） 高校の先生は小さい子に慣れていないので、中村会長が良いと思う。 

保護者） 前職でこの仕事をしていて、思い出しながらこの１年指導させてもらった。

前職で一緒に働いていた先輩が市内の体育教室にいるので、話を聞きながら

していた。保育園生や小学校の低学年の体の仕組みなどある程度分かってい

るつもりだったが、５年離れ忘れている。一生懸命させてもらったが、やはり

専門的なことは専門的な所に任せた方が、間違いないと思う。保育園で終わり

じゃないので、保育園から小学生、中学生となる時に、一皮二皮剥けるように

専門的にしっかりしてもらえると思う。子どもの扱い方一つでも、集中させ方

も全然違う。 

法 人） 市内にそのような引き受けるところなどはあるのか。 

保護者） 先輩がしている体育教室で、この前の組体操も話をさせてもらった。 

法 人） ジュニアのソフトテニスを指導しているが、最初、キャッチボールをさせ

る。僕たちは投げるのは自然に覚えたが、今の小学生は、体力診断テストの全

国版で調べると投げる力と柔軟性が落ちている。マットを敷いてゴロゴロ遊

びでもいいし、的に向けて投げさせるなど、遊びながら鍛える、親しませると

いうのが大事だと思う。 

園 長） 体が硬くなった子が多いのは感じるので、ダンゴムシになって転がる練習

をしたりする。 
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法 人） 遊びを通した何かができればと思う。 

保護者） 遊びを通した自己防衛、倒れても手付けなくて、顔をケガしたりする子が多

い。 

法 人） スイミングは保護者が個人的に通わせているだけなのか。 

園 長） そのとおりである。 

法 人） スイミングから保育園に迎えに来て、保護者はスイミングに迎えに行くの

か。 

園 長） スイミングのバスが保育園に迎えに来て、練習後バスが保育園に園児を送

ってきた頃に保護者が迎えに来て連れて帰る。 

法 人） 夏の水遊びはプールを使うのか。 

園 長） 使っている。 

法 人） プールの掃除は育友会で行うのか。 

園 長） １年間使わなかった後の掃除は育友会でしてもらう。後は、朝、水を溜める

前に保育士が掃除している。 

法 人） 着衣水泳もしているのか。 

園 長） 着衣水泳はスイミングクラブがしてくれている。その時はスイミングクラ

ブから迎えが来て、年長児、年中児を２日間に分けて、体験させてもらってい

る。 

議 長） 体操教室や英会話教室を導入してほしいというところはあるが、外部に委

託すると予算の問題もできてくるので、そこは予算との兼ね合いで、入れられ

るものは入れてもらいたいと思う。 

勉強を取り入れて欲しいともある。例えば、現在もされているか分からない

が、伊万里幼稚園のヨコミネ式は、メインが体操だが、百マス計算をしている。

競争をさせて、早くできた子から○付けができる特権がもらえる。あくまで保

育園なので、教育施設と違うところはあるが、国の保育指針では、幼稚園と保

育園の在り方をできるだけ近づけようとしているので、保育園で教育を取り入

れることは、問題ないところではあるが、それを保育士、外部講師が行うのか

が出てくるので、今の保育士で、教育的な所はしているのか。 

園 長） 今は、年長児だけは一人１冊ずつ月刊誌を購入し、その中にワークがあり、

勉強ごっこみたいな感じで、字を書くことに親しむことはするが、特に、勉強

という感じではない。今は、幼稚園もアクティブラーニングで、子どもたちが

興味を持ったことをする方向なので、教育に特化した幼稚園でない限りは、遊

びを中心にしていると思う。 

議 長） 勉強を取り入れるのではなく、基本、就学前までは、遊びの中で色々なこと

を経験していくのがよいと思う。敬徳高校も幼児教育という観点で、例えば、

保育コースができた時に、その学生に勉強じゃなく、遊びの部分を体験させる

のも一つの方向だと思う。勉強を取り入れて欲しいという意味では、今行って
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いる月刊誌の範囲の中で、それを継続してもらう。 

議 長） 何か特別にこれをしてほしいというのはあるのか。 

保護者） 下の子が年長で思うのは、素地だけでも作ってほしい。箸の持ち方は、小さ

い子では年長児までにはある程度持てるようになるし、勉強よりも鉛筆の持

ち方、書き方、字が書ける体制づくり、もっと言えば、「あいうえお」ぐらい

読めるように、書けるようになってくれたらベストだと思う。 

園 長） 読みたいとか、友達がしているから一緒にやりたいなどの興味からになる。 

保護者） 小学校にスムーズに入る準備をしてもらえば助かる。 

議 長） そこは、スムーズに小学校に入学できる形にしてもらえばと思う。これで、

協議事項については、終了したが、あいさつの中で触れたように、園児服と体

操服をどうするかで、伊万里保育園からカタログを持ってきてもらっている。 

   ＜現在の園児服、体操服とカタログを確認＞ 

法 人） 園児服は新しくするという話であったか。 

議 長） 新しい園舎になる時に揃えようという話になった。 

園 長） 今度の４月から入園する時に新しい園児服を勧め、だんだん入れ替えてい

けたらいいと思う。 

議 長） 園児服については、前回の協議会であったように、新しい園舎になった時に

揃えることで進めていきたい。デザインは、今日決める必要はないが、保護者

にも伝えていくことでお願いしたい。 

議 長） 今日の協議事項は完了した。何か全体を通しての質問や意見はあるか。 

園 長） レジメはＨＰに上げて、そこに現行通りということは書き加えるのか。 

事務局） 資料１に三者協議会での決定事項を入れ、議事録と一緒にＨＰに上げるの

で、前回の分で言えば、「クラス名」は、「これまで通り」と入れて上げている。 

保護者） 協議事項は今日で終わりになるのか。 

議 長） そうなる。 

保護者） これで決定であれば、それをもらえば、こちらで保護者に紙で渡してこうな

ったと報告したい。 

事務局） 議事録とあわせ、この決定事項も保育園から各保護者に配ってもらうよう

準備したい。 

議 長） それでは、事務局の方に返したい。 

事務局） 園児服は、建て替える時までに揃えるとなったが、次回サンプルを持ってき

て、役員に見てもらいどれがいいか決めた方が良いと思っていて、例えば、伊

万里学園と保育園だけで決めて良いのか、牧島の場合は、保護者で女性の役員

が多いのもあり、できれば自分たちも見たいという話があり、サンプルを持っ

てきてもらった。後は、他の保護者の意見も聞きたいということで、登園や迎

えの時に見てもらうよう準備をしてもらったので、そのあたりはどうなのか

と思う。 
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園 長） 明志会では、牧島保育園も楠久保育園と一緒の体操服、園児服になるのか。 

事務局） 金額やデザインが違うものを何パターンか持ってきてもらい、それを見て

もらった。 

保護者） 伊万里学園で３つか４つ選んでもらい、その中から選ぶことでいいと思う。 

法 人） サンプルを取り寄せて、写真を撮り、投票してはどうか。 

園 長） そうすれば自分も選定に参加したということで、いいかもしれない。 

事務局） それでは制服は、そのように進めさせてもらいたい。 

 

（２）その他 

保護者） 今度の三者協議会では何を決めることになるのか。 

事務局） 先程の園児服や後は今後の新施設をどうしていくかの話に入りたいと思っ

ている。 

保護者） 次で決まらなければ、その次の２月もあるのか。 

議 長） この三者協議会は、２か月に１度実施したいと思っている。２月になると、

施設自体は変わらないが、伊万里福祉会では、南波多保育園で入園式と合わせ

て開園式を考えていて、南波多保育園の三者協議会ではそのあたりを今後協

議していくことになると思う。 

保護者） そうであれば、閉園式も行うのか。 

議 長） 公立保育園としての閉園式も考えているので、後は日程が被らないように

しないといけない。南波多保育園の開園式の場合は、市長など来賓を呼ぶ話を

されたので、日程が被ると難しいところがあるが、学校の入学式はいつになる

のか。 

法 人） 入学式は、始業式の翌日の４月７日になる。 

議 長） 保育園の場合は土曜日になる。南波多保育園は今の予定では、９日に開園式

と入園式をしたいと言われている。 

法 人） 卒園式はいつ頃する予定か。 

園 長） ３月１９日か２６日のどちらかで、１９日がいいと思う。 

法 人） 入園式は４月の第１土曜日になるのか。 

議 長） これまでは、大体第１土曜日になる。 

法 人） 新園児で、職員の体制も変わったばっかりで、４月２日はなかなか厳しい。

高校は３月２４日が修了式で、すぐ準備をするが、保育園は３月３１日まで保

育をしている。 

議 長） それもあり、南波多保育園は４月９日にしていると思う。 

法 人） 市の祝辞があるのか。 

議 長） 卒園式は時間帯が同じなので、市長と副市長、健康福祉部長で分担してい

る。開園式が、同じ日になれば時間をずらすなど、そのあたりの協議もしてい

く必要がある。 
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保護者） 保護者としては、来年度の保育士の動向を聞きたいというのがある。 

議 長） 市と伊万里学園で話は詰めているが、人事に関わることなので、今のところ

は大きく変わることはないぐらいしか言えない。 

保護者） １２月に園児の募集が始まり、保育士が極端に言うと半分になったら、園児

数も今１３０人で予定しているものが半分になることも考えないといけない

のか。それとも１３０人で予定しているので、保育士が半分になっても１３０

人を入れるのか。 

議 長） 例えば、保育士が大幅に辞めて、保育士がこれだけしかいないとなれば、そ

の人数で見ることができる分しか入れることはできない。 

保護者） それでは、１２月に募集をかける前に、保育士の数は確定しないといけない

のではないか。そこはいつ決まるのか。１３０人で募集をかけたが、保育士が

不足するので、７０人、５０人、１００人にするなども考えないといけないの

か。 

議 長） 来年４月以降の保育士は、伊万里学園で雇用してもらう保育士と市からの

派遣保育士で人数は確保するようにしているので、極端に少なくなることは

ないと思う。 

保護者） でも、新たに他所から引っ張ってくる可能性がないとは言えないと思う。 

議 長） 最悪のことを考えると、そういうことも出てくるかもしれないが、今のとこ

ろは、極端に保育士の数が少なくなることは想定していない。 

保護者） 皆でこんなに考え１３０人で想定をして、１３０人の応募があるにも関わ

らず、保育士の数が不足し、入園児を減らす必要があるなら、良いスタートが

切れる状態なのに、そのスタートが切れないのはもったいないと思う。可能な

ら保育士の数を早めに確定し、１３０人でこのような園の体制になると決め

て、１２月に募集をかけないと、伊万里学園が困るのではないかと思う。 

法 人） まだ確定していないが、定員が１３０人で、こうなるだろうという年齢児の

数を想定し、最低保育士数の数と１２時間保育を続けていくためにプラスア

ルファで何人保育士がいるのかを協議している。そこを考えた時には、今とほ

ぼ変わらない人員がいると思うので、１３０人の定員とした時には、今の園児

がそのまま進級して残り、今後、入園予定の人が第１希望を伊万里保育園にし

てくれれば、１３０人になるよう、市が配分してくれると思う。 

保護者） 三者協議会の 1 回目や２回目では、保育士が変わるのはどうかとの意見が

出ていたと思うので、聞いたところである。 

法 人） 今は、公立で、手厚い保育士等の数を配置してあるので、それをそのまま民

間で引き継ぐと、経営的に厳しい部分もあり、そこで１３０人の園児が来た時

に、最低プラスどこまで保育士が必要かを市と協議を重ねている。 

議 長） 伊万里保育園はクラス数が多いところが他の保育園とは違うところである。

今、伊万里保育園は９クラスあるが、通常、各年齢に１クラスあれば、６クラ
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スですむところで、０・１歳児が同じクラスなら５クラスですむ。５クラスと

９クラスでは、先生の数が変わってくる。国、県、市で負担している運営費が

あるが、そこでは、最低保育士数の人件費見合い分しか見られておらず、９ク

ラスある想定では作られていないので、今、市と伊万里学園で詰めている。新

しい保育園になれば、クラス数は、最低５か６になると思う。 

法 人） 育友会の方と会うのも２か月後なので、来年度以降のいつになるか分から

ないが、園納金システムを導入することで、色々なことができるようになると

思う。今、集金袋で現金で集めている育友会費や年長会計、延長保育時の延長

保育料金、延長保育料金については、その都度貰っている。そのあたりが、保

育士の負担になっていると思うが、それがシステムを導入することで、副食費

等と合わせて口座振替ができるようになるなら、口座振替にした方が良いの

か、延長保育料金は、今、その都度支払っているのを、翌月にまとめて月１回

請求して、それも口座振替にするとか、メールなどを登録してもらうことにな

るが、電子的にバーコードを一緒に送って、コンビニで支払うことができるよ

うになると、そちらのほうがいいのかどうか。多分、そういうこともできると

思う。 

保護者） それは来年の４月からになるのか。 

法 人） ＩＣＴ化推進事業補助金があるので、それを申請して交付決定が出て、そこ

から導入という話なので、早くても夏ぐらいになると思う。３歳未満児の保育

料は市で徴収しているのか。 

議 長） 保育料は市で徴収しているので、そこは心配されなくてよい。 

法 人） 登退園時システムもあるので、口座振替の案内だけじゃなく、それで保護者

の登録されたアドレスに登園したことも合わせて、バーコードを切ってそれ

でコンビニ支払いといった方法が取れれば、その方法でもいいのか、今まで通

り集金袋を渡した方がいいのか。延長保育でその都度１００円払って、毎月い

くら払ったというのは、会計士の話だとそこが一番あわないと言われた。 

園 長） 月ごとではなく、1週間ごと、最近は延長保育を利用する人が少なくなった

ので、半月に 1 回程度主任が集計して、領収帳を切っており、あわないこと

はない。 

法 人） 口座振替ですめば、現金を扱わなくて済む。 

保護者） 現金を扱わないようにするにあたり、メリットばかりで思いつかないが、デ

メリットはあるのか。 

園 長） 以前、口座振替で園納金を納めてもらった時は、振り込まない人、口座引き

落としができない知らせが銀行から来て、口座引き落としができなかったの

で、袋で現金でお願いしますと言って引き落としができない人からもらうと

いう作業があった。 

議 長） 徴収率はどちらが高いと思うか。 
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園 長） 現金の方が高いと思う。 

議 長） 園納金に関しては、園の方で集めてもらうことになる。 

園 長） 主任が催促して納めてもらったという話を聞いていた。 

法 人） 現金が間違いなく、口座引き落としは必ず引き落とし不可がでてくる。 

園 長） それだけ保育士も手間だし、主任が全部扱っているので、責任も重い。 

法 人） 口座振替だと口座に残高がないと引き落とされない。でも手元にお金は持

っていると思うので、それがコンビニで支払うことができれば、ちょっとは徴

収率が高まるのではないか。また、その人の督促についても、登録されたとこ

ろに電子的に送ればいいので、紙でするよりも手間は省けると思う。 

保護者） 口座振替など現金を使わない方が良いのか、確認を取ってみる。 

法 人） 口座振替よりもバーコード決裁などができた方がいいと思う。 

 

４ 次回の協議会日程について 

  １２月１６日（木）１８時３０分から実施することを決定。 

 

５ 閉会 


